

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Тарабукиной Сарданы Макаровны на тему: **«Использование социально ориентированных технологий в решении проблем лекарственного обеспечения населения в условиях Крайнего Севера и Арктики»**, представленной на соискание ученой степени доктора фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела в диссертационный совет ДСУ 208.002.02 при федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

Актуальность диссертационной работы. Важнейшей задачей современного этапа социально-экономического развития страны является формирование сбалансированной, ориентированной на интересы граждан социальной политики, направленной на создание условий, обеспечивающих качественную жизнь и развитие человека, снижение диспропорции и асимметрии социального развития территорий, обеспечение всеобщей доступности и качества базовых социальных услуг. Социально ориентированная политика в России предусматривает необходимость оптимизации организации качественной и доступной медицинской помощи. При этом важнейшей задачей является обеспечение доступной и качественной лекарственной помощи для гражданина, независимо от его места проживания.

Уровень качества и состояния лекарственного обеспечения в отдаленных населенных пунктах с малым количеством жителей является актуальной проблемой в стране. Поэтому назрела острая необходимость в комплексном научном исследовании и разработке концептуальных подходов, конкретных мероприятий по оптимизации лекарственного обеспечения в отдаленных и труднодоступных районах с низкой плотностью населения на примере Республики Саха (Якутия).

Научная новизна диссертационного исследования. В результате проведенных исследований разработаны теоретические и методологические основы использования инструментов социально ориентированных технологий для оптимизации лекарственного обеспечения в отдаленных и труднодоступных районах с низкой плотностью населения на примере Республики Саха (Якутия).

К наиболее существенным результатам, конкретизирующим научную новизну диссертационного исследования, относятся следующие: семантическое разграничение понятий «социальная технология» и «социально ориентированная технология»; рабочие определения понятий социально ориентированных технологий и лекарственного обеспечения;

сформулированный комплекс факторов и инструментов социально ориентированных технологий; аналитическая характеристика институциональной среды лекарственного обеспечения на территории региона с моделированием перспектив развития; модель внедрения наиболее значимых инструментов социально ориентированных технологий; основные организационно-методические подходы к реализации мероприятий по совершенствованию лекарственного обеспечения. Разработаны методические подходы к отбору инструментов социально ориентированных технологий, к определению основных направлений, видов и формы учебного знания при дополнительной подготовке специалистов для работы в условиях труднодоступных территорий с низкой плотностью населения Республики Саха (Якутия). Разработана методология проведения медико-социологических исследований потребителей лекарственных препаратов как заказчиков (инициаторов) и активных участников процесса лекарственного обеспечения.

Автореферат диссертации построен традиционно, его оформление соответствует установленным требованиям. Содержание автореферата диссертации и опубликованные в печати работы отражают полученные результаты исследования.

Основные результаты доложены на всероссийских, региональных, межрегиональных и международных конференциях. Личный вклад автора подтверждается участием во всех этапах проведенного исследования. Полученные Тарабукиной С.М. научные результаты нашли практическое применение в деятельности фармацевтических, медицинских организаций, фармацевтического отделения Северо-Восточного федерального университета, органов управления здравоохранением региона, что подтверждено соответствующими актами внедрения.

Заключение. На основании изучения автореферата можно сделать вывод, что диссертация Тарабукиной Сарданы Макаровны «Использование социально ориентированных технологий в решении проблем лекарственного обеспечения населения в условиях Крайнего Севера и Арктики» является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований содержатся новые научные результаты по использованию социально ориентированных технологий в решении региональных проблем лекарственного обеспечения населения.

По объему выполненных исследований, актуальности, научной новизне и практической значимости, достоверности полученных результатов, степени обоснованности выводов, уровню апробации и опубликованию основных положений в печати диссертация соответствует полностью требованиям пункта 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.

Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Тарабукина Сардана Макаровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора фармацевтических наук по специальности 3.4.3 Организация фармацевтического дела.

Заведующая кафедрой фармацевтических дисциплин
Института фармации ФГБОУ ВО «Тюменский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор фармацевтических наук (специальность 15.00.01 –
Технология лекарств и организация фармацевтического дела),
профессор
04.05.2023 г.


Кныш Ольга Ивановна

Подпись Кныш Ольги Ивановны удостоверяю.
Секретарь Ученого Совета Тюменского ГМУ,
к.м.н., доцент



Платицына С.В.

Почтовый адрес: 625023, г. Тюмень, ул. Одесская, 54 (уч. корп. №2)
Тел. служ.: 8 (3452) 20-23-82, 8 (3452) 20-40-57
e-mail: Knysh@tyumsmu.ru